

临时起意改偷金店 藏身货架被逮正着

公安分局破获一起盗窃金店案

本报讯(通讯员师彦哲)商场关门藏匿在三层卫生间,原本想偷部手机,却意外发现还有金店;盗窃得手后,躲藏在一层服装货架,想趁早晨营业开门人多之际溜走,却被民警搜查逮个正着。近日,区公安分局民警经过快速出警、细致查找,仅用一个多小时,就将盗窃金店的犯罪嫌疑人抓获,并成功追回被盗物品。

6月26日早9时许,分局接群众报警称,位于某商场的金店被盗。接警后,分局高度重视,立即调派警力快速出警,并组织开展侦破工作。经现场勘察、走访群众和调取监控录像,办案民警发现一名男子有重大作案嫌疑,并判断窃贼应该还在商场内。由于该市场地处繁华地段;人流量大,民警暂时对商场进行了封控,并逐层进行地毯式搜查,确保不发生遗漏。当搜查至商场一层某服装商铺附近时,民警发现该商铺衣服货架异常,经查找,竟然发现犯罪嫌疑人藏匿其中,于是立即将其抓获,当场起获随身携带部分金银饰品。经现场审查,又在另一商铺附近查找到被藏匿起来的其他被盗物品,涉案金额初步估计两万余元。

经审讯,犯罪嫌疑人张某(男,28岁,黑龙江人)如实交代了潜入商场盗窃金店的违法犯罪事实。张某本是一名厨师,因患病被辞掉工作,后因生活拮据,便想偷部手机。6月25日晚,他来到石景山区某商场,在商场关门时,藏匿在三层卫生间。半夜出来偷窃时意外发现商场还有金店,便临时起意改偷金店。第二天早晨,张某藏身在一层某服装商铺的货架后面,本想趁商场营业开门人多之际溜走,却被警察堵了个严实,逮个正着。

目前,犯罪嫌疑人张某已被公安分局刑事拘留,案件正在进一步审查中。

目前,犯罪嫌疑人张某已被公安分局刑事拘留,案件正在进一步审查中。

目前,犯罪嫌疑人张某已被公安分局刑事拘留,案件正在进一步审查中。



区法院

两个管理 两个打破 六项机制 严把党员发展关

本报讯 发展党员工作是各级党组织的一项本职性工作。区法院发展党员工作在逐年完善提高基础上,实现了规范化、制度化要求,在工作中坚持“两个管理、两个打破、六项机制”并用原则,将发展党员工作稳步推进。

措施上强化“两个管理”。一是实行责任管理。明确了机关党委、各支部支委为党员发展工作“第一责任人”,配备配强党务工作者队伍,将发展党员工作列入年度工作目标,制定计划,明确责任,落实任务。二是实行目标管理。通过对党员队伍状况进行认真分析,深入了解,发现发展党员工作中的薄弱环节,明确发展党员工作目标,每年初制定党员发展工作计划并根据区委组织部分配指标开展工作。

模式上坚持“两个打破”。一是打破“坐等上门”的思维模式。把入党宣传教育纳入每年重点工作,培养教育重点放在入党积极分子递交入党申请书之前,积极引导他们向党组织靠拢。二是打破“单打独斗”的工作模式。充分发挥群团组织的推优培养作用,及时把优秀分子纳入入党积极分子队伍。使发展党员工作形成了机关党委牵头抓总、群团组织齐抓共管的良好工作格局。

程序上实施“六项机制”。一是“推优”制:凡是28周岁以下的优秀团员青年可经过团组织“推优”后作为入党积极分子进行培养。二是测评制:对列入近期发展计划的入党积极分子和近期转正的预备党员,召开群众意见征求会,在广泛征求党内外群众意见的基础上,进行民主测评,并将测评结果作为讨论的一项重要依据。三是培养考察制:由党支部指定两名比较了解培养对象的同志作为培养人,每半年对入党积极分子进行一次培养考察,并填写考察意见。四是公示制:在党员发展支部大会讨论表决之前,确定为发展对象的入党积极分子及其他需要公示的对象在全院范围内进行公示,广泛征求意见。五是预审制:支部在讨论吸收新党员之前,必须将发展对象的材料报机关党委预审,重点查看条件是否成熟、材料是否齐全、程序是否合法,经预审通过后才能提交支部大会讨论通过。六是预备党员考察制:由入党介绍人考察预备党员的情况,特别是了解该同志入党时存在的不足是否改正,并填写考察意见,党支部书记签署支部意见,将考察结果作为预备党员预备期满转正的重要依据。 刘洋



坚持五个结合开展“举报宣传周”系列活动

本报讯 根据北京市检察院统一部署,日前,石景山检察院围绕“落实举报规定,推进反腐倡廉和规范司法”举报宣传周活动主题,先后组织开展了检察长走进直播间、上街设点宣传、微信平台宣传、奖励举报有功单位、检察长接访等系列宣传活动。在活动中,石景山检察院坚持五个结合,切实推动了举报宣传周活动的深入开展。

坚持短期与长期宣传相结合,切实延伸举报宣传活动的效果。在举报宣传周活动启动伊始,石景山检察院相关负责人走进石景山电视台直播间,录制举报宣传周专题节目,向电视观众积极宣传石景山检察院开展举报宣传周的相关活动以及受理举报的工作情况。

坚持新媒体与传统媒体宣传相结合,切实创新举报宣传活动的形式。除借助广播、电视、网络等传统新闻媒体开展宣传外,今年石景山检察院首次制作“举报宣传周”专题宣传微信,通过石景山检察院微信公众平台进行集中推送,借助手机这一新媒介,图文并茂、生动形象地展示检察机关接受举报的方式、范围、工作流程以及今年石景山检察院开展举报宣传周的具体活动内容。

坚持反腐倡廉和规范司法相结合,切实丰富举报宣传的内容。在举报宣传周活动期间,石景山检察院注重与检察机关规范司法行为专项整治活动相结合,既将举报规定和反腐倡廉作为重点宣传内容,也认真征集群众对石景山检察院规范司法行为工作的意见建议,倾听群众呼声,强化社会监督,使举报宣传活动的内容更加充实。

坚持开门接访与深入基层相结合,切实深化举报宣传的宗旨。在举报宣传活动中,石景山检察院坚持深入群众、贴近群众,主管检察长亲自接待举报人,悉心为举报人解答疑惑,依法保障举报人的各项诉求。同时,联合一分院,共同在远洋山水西里中社区设立宣传点,发放宣传资料,设立宣传展板,深入社区百姓中讲解检察

工作职责和举报工作规定,以案释法,拉近了检察机关与人民群众的距离,进一步提高了人民群众同腐败行为作斗争的积极性。



坚持举报奖励与举报保护相结合,切实落实举报宣传的规定。根据《人民检察院举报工作规定》的要求,石景山检察院向两家举报有功单位颁发奖牌,感谢其对检察机关查办职务犯罪工作的支持和协助。同时,大力宣传举报保护机制,严格执行对举报人的信息保密规定,积极鼓励群众依法维护合法权益,受到了群众的广泛好评。

时,大力宣传举报保护机制,严格执行对举报人的信息保密规定,积极鼓励群众依法维护合法权益,受到了群众的广泛好评。

时,大力宣传举报保护机制,严格执行对举报人的信息保密规定,积极鼓励群众依法维护合法权益,受到了群众的广泛好评。



学习《习近平用典》读书心得

时隔多年,重读《习近平用典》中的经典名句,有的言犹在耳,有的历久弥新,有些让人深思,有些让人自省,有些依然让我们热血沸腾,更有一些已经成为了我们行为的准则,嵌入了我们的血脉,成为了自己生命的一部分。下面谈谈自己学习《用典》的几点感受。

第一,我对传统文化的认识

英国学者汤因比说“避免人类自杀之路,在这点上,现在各民族中具有最充分准备的,是两千年来培育了独特思维方法的中华民族”。为什么外国研究者盛赞中国文化的永垂不朽呢,其实就是因为它合乎自然规律和人性。我们的传统文化是人类理性发展的结晶,“天法地,地法人,人法道,道法自然”,只要人性不变,我们传统文化中的经典,就永远是人类生命方向的指标。“天行健,君子以自强不息”,今天我们重提传统文化,是因

为我们重新认识到了传统文化的价值,就是它符合自然规律和人性。

习近平总书记在北京大学考查国培课程时,曾说过要“把这些(国学)经典嵌在学生的脑子里,成为中华民族的文化基因”。我们今天重拾经典,“慎终追远”的目的就是要以古鉴今、古为今用,志在“其命惟新”。

我们的社会比过去富了很多,但富得不是很健康,随处可见病态。近期的腐败案件,涉案的金钱数目巨大,奢靡堕落触目惊心,不断突破民众心理底线,很让人感慨。“奢靡之始,危亡之渐”,“物必先腐,而后虫生”。这也要求我们在全面改革开放、全面依法治国的同时,积德厚德,弘扬中华民族的优良文化传统。

第二,谈谈学习总书记用典中关于改革创新篇的一些思考

历史证明,不管是计划经济还是市场经济,出错都不可避免,问题是纠

错能力强不强,反应快不快,效果好不好。“穷则变,变则通,通则久”、“苟日新、日日新、又日新”,我们的社会主义的理想必须坚持,但究竟怎么在中国一步一步实现,要根据实际情况来决定,也要根据实践效果来调整,而且需要加快脚步。

现在的年轻人慢慢成为了社会的主体,他们对自己所处环境的评价,有着新的参照系,也有他们对理想社会更高的预期,这需要在改革中更多的给与关注。“人视水见形,视民知治不”。现在人们对自己国家的期望,比过去更高。我们不能老靠“忆苦思甜”来维系人们的满意度。“世道必进,后胜于今”。一个国家有希望,一定是一代一代对自己社会的期望值更高。要是改得慢,跟不上年轻一代人对社会的期望,可能会让失望情绪弥漫。

另外我们也要注意一些制度改革不到位,正在激发越来越多的法外行为、法外现象。“天下之事,不难于立法,

而难于法之必行”。现在很多事情,给老百姓的感觉,法律上说一套,台上说一套,人们实际上另做一套。西方有句名言“王在法之下”,但是我们现在有不少人,名义上在法律内的框架里,而实际上他们在法律外的世界里讨生活。

第三,谈谈关于加强自身修养、坚定信念的一些思考和做法

一是要学会客观地看待、审视自己。“吾日三省吾身”。只有客观地看待自己过去的时光,才会有内心真正的光明;才能把自己从愤怒、不满、伤感、困惑中挣脱出来,不做麻烦的制造者。

二是生活中我们要把自己看得轻一点。“天使之所以能够飞翔,是因为把自己看得很轻。”只有把自己看轻了,才能明白自己是需要学习,需要进步的人。“祸莫大于不知足”。只有把自己看得轻一点才能明白“人众守口,独处守心”的道理。

三是我们要与现实社会做善意的交流,坚定社会向好的信念。这个时代我们得到的信息是天量的,感触时代强音的同时,难免会有一些杂音。但“为国不可以生事”。我们可以揭露社会的不公,讽刺政策的弊端。但是

我们一定要支持我们的党和国家。它虽然不是十全十美的,但是它已经做得足够好。

四是要学会宽容,宽容的人最具魅力。生活中,我们要严于律己,管控好自己的情绪,尤其是愤怒时,要提醒自己,“别人做的不好,不是自己做的更不好的理由”。生活中,我们也不要过多地要求自己,不要苛求自己在各个方面都做到很出色很成功。“吾生也有涯,而知也无涯,以有涯随无涯,殆已”。我们是普通百姓,普通党员,可能注定一生都要做基础性的工作,注定与人前显贵无缘,但是我们还是可以快乐地读书、快乐地生活、海阔天空地思考。只要我们努力工作,向前向善,享受当下的生活,这也是一种幸福的人生。 李如松

